
Faktaflak

Bred oppslutning blant unge om å utjevne  
økonomisk ulikhet 
Ulikheten i Norge har økt de siste 20 årene, og det 
blir både flere rike og flere fattige (Bøckmann, 
2024). Ulikhet har også blitt et viktig tema i årets 
valg. 

Mener de unge at det er viktig å motarbeide  
forskjellen mellom fattig og rik? Åtte av ti ungdom-
mer er i 2025 helt eller litt enig i en påstand om at 
det er viktig å motarbeide at det blir for stor forskjell 
mellom fattig og rik i Norge (se figur 1). 

Figur 1. Andel som sier seg helt eller litt enig i påstanden om at 
det er viktig å motarbeide at det blir for stor forskjell mellom 
fattig og rik i Norge. Svar fra 2017, 2021 og 2025. Prosent.

n = 637 (2025), 1609 (2021) og 1001 (2017)

Dette er omtrent det samme resultatet vi fant i 
2021-utgaven av Ungdomsbarometeret, men det er 

en noe høyere andel som var helt enige i påstanden 
i 2017.  Dette tyder på bred oppslutning om å 
utjevne økonomisk ulikhet blant unge. Kvinner er i 
større grad enige i påstanden enn menn.

De unge har imidlertid liten tro på at forskjellene vil 
bli mindre i løpet av de neste ti årene. Åtte av ti sier 
seg helt eller litt enig i påstanden om at forskjellene 
mellom fattig og rik vil ha blitt større om man ser ti 
år frem i tid. Dette kan tolkes som at det er en 
bekymring for økende forskjeller. Seks av ti  
ungdommer ser dessuten for seg at arbeidsmarke-
det blir mer ekskluderende i løpet av det neste 
tiåret, og at flere unge vil stå uten utdanning og 
arbeid sammenliknet med dagens situasjon. 

Ni av ti vil gjøre det lettere for unge å kjøpe bolig
Boligprisveksten, spesielt i de større byene, har 
gjort det vanskeligere for ungdom å få innpass på 
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For tredje gang lanserer vi Fagforbundets 
Ungdomsbarometer. Ungdomsbarometeret 
gjennomføres for Fagforbundet, og retter seg mot 
unge i alderen fra 16 til 25 år, i perioden mai-juni 
2025. Undersøkelsen har en svarprosent på 10, 
og består av 637 respondenter. Hele undersøkel-
sen blir publisert i forbindelse med landsmøtet i 
Fagforbundet høsten 2025. 

Ungdoms holdninger til ulikhet, fleksibilitet i  
arbeidshverdagen, boligpolitikk og sykelønn
Utvalgte resultater fra Fagforbundets ungdomsbarometer 2025

Fagforbundets Ungdomsbarometer er en landsomfattende undersøkelse blant et utvalg av 
unge i Norge i alderen fra 16 til 25 år. Målet er bedre kunnskap om ambisjoner og holdninger til 
utdanning, yrkesvalg, fagforeninger og politiske spørsmål blant unge. Ungdomsbarometeret 
ble også gjennomført i 2017 (Andresen mfl. 2017) og 2021 (Ødegård & Andersen, 2022). Flere 
av spørsmålene gjentas i 2025-utgaven, samtidig som nye spørsmål har blitt tatt med.
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boligmarkedet de siste årene. I Oslo har for eksem-
pel andelen unge som får hjelp fra foreldrene sine til 
å komme seg inn på boligmarkedet økt fra rundt 50 
prosent i 2015 til 67 prosent i 2023 (NEF, 2024:4). 
For husholdningene generelt har boutgiftene økt 
med 35 prosent de siste ti årene (Støren, 2025), og 
blant unge sliter særlig leietakere med store utgifter 
(Kristiansen, 2025).

Utfordringene knyttet til bolig reflekteres i ung-
domsbarometeret. Nærmere 95 prosent av de som 
svarte i 2025-undersøkelsen er i stor eller noen 
grad opptatt av ordninger som skal gjøre det enklere 
for ungdom å kjøpe bolig (se figur 2). Oppmerksom-
heten om temaet er større enn i pandemi-året 2021, 
men er tilnærmet likt som i 2017. 

Figur 2. I hvilken grad er du opptatt av ordninger som skal gjøre 
det enklere for unge å kjøpe bolig? (n=637) 

Samtidig er bolig også et tema der de unge er svært 
pessimistiske. Hele 77 prosent tror at færre kommer 
til å eie sin egen bolig de neste ti årene. 12 prosent 
er usikre, og bare 10 prosent svarer «nei» på 
spørsmålet om færre kommer til å eie sin egen 
bolig. 

Unge ønsker trygge og faste jobber 
I 2025 er trygge arbeidsforhold det politiske temaet 
som flest unge samler seg rundt, noe som kommer 
tydelig fram i figur 3. 

Figur 3. I hvilken grad er du opptatt av at folk skal ha trygge 
arbeidsforhold? Prosent. n=637

Hele 96 prosent svarer at de i stor eller noen grad er 

opptatt av at folk skal ha trygge arbeidsforhold. Det 
er første gang respondentene i ungdomsbaromete-
ret blir bedt om å ta stilling til dette spørsmålet

At unge vektlegger trygge arbeidsforhold, kommer 
også fram når de uttrykker hva de selv vektlegger 
ved en jobb. Vår undersøkelse viser at 70 prosent 
av de unge i 2025 oppgir at mulighet for fast jobb er 
svært viktig. Ser vi tilbake til 2017 og 2021, er denne 
andelen stabil over tid. 

I 2025 har vi i tillegg undersøkt nærmere hva unge 
ønsker seg når det gjelder fleksibilitet i arbeidet 
(figur 4). Svarene viser at de unge ønsker seg en 
viss grad av fleksibilitet. Rundt 30 prosent mener at 
det er viktig for dem å kunne jobbe mye over kort tid 
og ha lengre fri. Omtrent samme respons gir de 
unge på mulighetene for å «jobbe hvor jeg vil» og 
«å bestemme arbeidstiden selv». 

Figur 4. Hva er viktig for deg når det gjelder arbeidstid og 
arbeidssted? Prosent. n=637

De unge ser ut til å være mindre opptatt av mulighe-
ten for å ha hjemmekontor når de selv vil. 21 prosent 
mener at dette er svært eller ganske viktig.  

Stor oppslutning om sykelønnsordningen
Tross bred politisk oppslutning om velferds- 
ordningene i Norge, er det jevnlige diskusjoner om 
hvordan de bør tilpasses og innrettes. Sykelønns-
ordningen var høyt på dagsordenen i 2024 og 2025, 
i forbindelse med reforhandlingene av avtalen om 
inkluderende arbeidsliv (IA-avtalen). En overordnet 
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Fafo er en frittstående samfunnsvitenskapelig forskningsstiftelse som utvikler kunnskap om vilkårene for deltakelse i arbeidsliv, 
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I dette faktaflaket presenterer vi et utvalg av resultater fra  
Fagforbundets Ungdomsbarometer, som gjennomføres for 
tredje gang.
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målsetting i IA-avtalen er å redusere syke- 
fraværet og fremme et inkluderende arbeidsliv. Per i 
dag, gir sykelønnsordningen arbeidstakere 100 
prosent dekning av lønn (opptil 6G – det vil si  
780 960 kroner i 2025) ved sykdom i inntil ett år. 
Frilansere og selvstendig næringsdrivende får 
henholdsvis 100 prosent og 80 prosent dekning 
etter 17. dag, men de kan også tegne tilleggstrygd 
(Altinn, 2025).

Oppslutningen om sykelønnsordningen er solid 
blant de unge, og dette har holdt seg over tid fra 
2017 til 2025 (se figur 5). I 2025 var 78 prosent helt 
enig eller litt enig i påstanden om at det er riktig at 
alle får full lønn ved sykdom. I 2021 og 2017 var det 
henholdsvis 70 og 79 prosent som var helt eller 
delvis enig i påstanden. 

Figur 5 Andel som helt eller litt enig i påstanden om at det er 

riktig at alle får full lønn under sykdom. Prosent. 

n = 1001 (2017), 1609 (2021) og 637 (2025)

Vi stilte også spørsmål om de unge tror at alle i jobb 
vil ha en god sykelønnsordning om ti år.  Svarene 
viser at ungdommen også på dette området mener 
at det blir en negativ utvikling. Under halvparten 
– 43 prosent – svarer «ja», 34 prosent svarer «nei»,
og 23 prosent svarer «ikke sikker». Én mulig fortolk-
ning er at man støtter ordningen, men samtidig – på

grunn av samfunns- eller økonomisk utvikling 
(eldrebølge, økte helseutgifter), eller endringer i 
politiske holdninger – tviler på om sykelønnsordnin-
gen fortsatt vil være god. 

Under reforhandlingene av IA-avtalen, og i debat-
ten, har ulike forslag om innretningen av fremtidens 
sykelønnsordning vært presentert. Forslagene som 
har vært oppe inkluderer karensdag (hvor arbeids-
taker ikke får lønn den første dagen ved sykdom), å 
flytte en større del av finansieringen av langtidsfra-
været over på arbeidsgiver, 80 prosent sykelønn 
etter en viss periode, og bedre verktøy for fastlege-
ne til å tilrettelegge for jobbnærvær. Det at to av ti 
svarer «ikke sikker» viser også at det er vanskelig 
spørsmål å ta stilling til.
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